

29

企图杀人灭口



作者 辰光

所有证据采集齐后，江天养向刘东海示意：“咱们得先回局里！”

刘东海起身用当地方言与孙进夫妇告别。孙进夫妇千恩万谢地把二人送出门外，看着他们驾车离去。

崔德贵听说江天养和刘东海非但没有走，并且还在继续调查的时候已经是下午了。

他弟弟在电话里告诉他，刚刚贾富贵的家人来找过他，告诉他有俩记者去过他们家里，要调查事故，被他们赶了出去。

崔德贵突然感觉到腿有些发软。

在接到弟弟的电话前，万丽娟刚刚和他摊了牌，说自己已经有了男朋友，希望结束目前这种关系，崔德贵必须给她20万元分手费，否则她立即去报告警察崔德贵的藏身之所。崔德贵本想痛打一顿万丽娟，但是刚要动手，房门就被撞开了。万丽娟的男朋友带着两个人冲了进来，把崔德贵一顿拳打脚踢。随后，万丽娟在崔德贵随身携带的箱子里找到了20万元现金，摔门而去。

“你能找到那两个记者吗？”崔德贵一边揉着被打肿的嘴角，一边咬牙切齿地问他弟弟。

“我想他们应该在县城里，要想找到他们，最好是在通往S市的路口等，那是他们离开JY唯一的路。”崔德贵的弟弟说。“你叫上梁二，给他钱，让他开车把那俩小子全撞山沟里去。绝对不能让这两小子活着离开JY！”崔德贵恶狠狠地说着。

崔德贵的弟弟在事后被警方抓捕，审讯中承认了这件事情，但是崔德贵在审讯中否认有此安排。

江天养和刘东海回到县城已经快下午3点了，两人随便找了一家小面馆吃饭。之后，江天养拨通了白小宁的电话：“你赶紧联系国家安全生产监督管理局，同时要联系国家煤矿安全生产监督管理局，以报社的名义向他们举报发生在LX省的矿难。”

江天养原原本本地把他调查的这起矿难讲述了一遍。“我现在就在距离现场几十公里的县城，我可以在这里等他们。”江天养挂断了电话。

不久，江天养的手机响了起来，是一个来自北京的固定电话。

对方是一个很客气的中年女性：“我是国家安全生产监督管理局的事故隐瞒举报中心。刚才你们报社给我们打来电话并发来传真，说你正在调查一起被隐瞒的矿难，请问大概是什么情况？”

江天养简明扼要地把整个事故情况和他所调查的经过复述了一遍，对方一边听一边记录，并表示要马上向上级领导汇报，让江天养等候电话。10分钟后，安监总局的电话再次打了过来，对方要求江天养立即赶到S市，总局和煤矿安全生产监督管理局的调查组即刻起程，最快在午夜就可以到达S市。

凌晨1点多，在S市一家宾馆里等候的江天养终于接到了电话，来电话的是国家安监总局的工作人员，此时他们已经在LX省安监局负责同志的陪同下抵达了S市。

很快，在江天养所住宾馆的会议室里，由安监总局、煤矿安监总局、LX省安全生产管理局以及S市市委、市政府、公安局等多部门的工作人员召开的情况通报会召开了。

江天养展示了他拍到的各种证据，还把已经印成照片的“死亡赔偿协议书”分发给了现场所有的人。

JY县安监局的局长孟广发也在其中，此时的他有些失魂落魄。他是在表彰大会的会场上被直接叫出来的，叫他的时候，他的身上还披“千日无安全生产重大事故”的绶带。

证据展示完毕后，安监总局带队的工作人员立即宣布，所有人连夜开始调集各方力量，集结大型施工挖掘机械，天亮就动身去现场，争取在一天内先把矿井打开，把遇难者尸体找到。

以LX省安全生产监管部门为主，立即成立事故调查组，对事故展开全面调查；纪检、监察等部门全程参与，发现在事故中有责任的部门或是公务人员，立即查处。

同时，S市警方立即成立专案组，全力追查崔德贵的下落。

10

尊重成长规律



作者 钟琴

孩子成长的空间是什么？是一定程度的自我选择权利、探索体验未知世界的权利以及犯错进而反思的权利。遗憾的是，许多父母不肯给孩子这种权利。

在望子成龙的强烈愿望作用下，父母常常以完美的标准急切要求孩子，却忽略和违背了孩子成长的规律。父母往往根据成人经验提出要求，并希望孩子马上做到，却忘了孩子的特定年龄阶段决定了他的心智水平与成人是不同的，其已有的知识、经验不能一下子就解释得了父母的良苦用心，更不能一下子就被父母的意识同化。

要与父母产生共识，孩子得有一个认知体验过程。而在父母的严格要求和急切催促下，孩子不能一下子达成这个目标，又不能将这种被迫迫的感觉找出来、说出来，势必会焦躁不安甚至冲动，以致采取让父母伤心的行为进行反抗。

父母过度保护的一个误区是害怕孩子犯错，因而处处叮咛、事事关心，岂料这样会使孩子产生更强的逆反心理。回想我们每个人的成长，你在尝试着做一件全新的事情时，往往是在不知不觉中进行调整。这其中有自己的观察、判断，有不断的反思、校正，就这样不断地锻炼自己的思考能力，形成自己的观点。其中的失败或者成功都是经验的积累，就在这样的过程中，我们渐渐成熟起来。

这个过程中的自我操控让个体体验到自身的价值和力量，而父母为防止孩子出错，总是紧张地注视着孩子的举动，以随时指出问题的姿态站在孩子的前面，从而使对方的思路不时被打断，被迫把主要精力用于防范父母。想想孩子此时的心理吧——“你们动不动就随意阻挡我前行，半路上随便干预我，让我无所适从，我进也不是，退也不是，我多难受！”孩子随后的愤怒和反抗也就在所难免了。

这是父母以完美的标准要求孩子，却忽略了孩子成长的客观规律造成的结果。

很多时候，孩子成长中突然有了新发现、新感悟时，往往非常兴奋，很愿意与他人分享，并希望得到支持与肯定。而此时，成人如果以过来人的感觉不以为然，甚至抱着不屑的态度，就会使孩子内心受到重创，自尊受到极大挫折，敌对情绪在所难免。

我的大学同学海澜一天晚上从日本打来电话，带着哭腔说：“依依又跟我摔电话……已经3个月不跟我说话了……她这么大了，一点儿不懂事……”

海澜是个女强人，大学毕业后独自到日本闯荡，没少吃苦，现在是日本一家国际知名大企业的销售部门高管。女儿从小由外婆养大，很少能见到全世界飞来飞去的妈妈，更多的是在电话里听到妈妈的声音。上中学后，每次娘儿俩通电话，妈妈不断重复的就是：“你要刻苦努力呀，要能吃苦呀，妈妈就是这么吃了好多苦才成为今天这样的……”

依依上中学住校了，周末，同寝室的同学们纷纷被父母开车接回了家，依依没让年迈的外公外婆接，而是独自坐公交车回家。依依觉得自己很了不起，终于能吃苦了，便在电话里向妈妈汇报自己的“壮举”，满心期盼一贯教育自己要吃苦的妈妈能给一次表扬。没想到，她得到的评价竟是：“这算什么呀！这是你本来就应该做的呀！我像你这么大的时候，已经下乡远离家人了呀！要不我以后能吃那么多的苦吗？”猝不及防中，满腔热情被一盆冷水兜头浇下，依依的心一下凉了半截，扔下了电话，不想再听下去——其实不用听，她也知道接下来是类似复读机的频率。

依依告诉我：“阿姨，从那以后，每次听到我妈说她的那一套，我就觉得是一种折磨。她根本不管你想什么，不去理解你的真实感受，只是按照她的想法评论你。我没办法，只能躲，否则就在电话里吵。”

海澜作为妈妈，很长一段时间不明白女儿为什么对自己有那么强烈的抵触情绪：“我是为她好呀，小孩子从小多经受挫折、多吃点儿苦，将来才能在社会上立足啊！”

副刊 电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值